
令和６年２月 27日 

保護者のみなさま・地域のみなさまへ 
羽曳野市立高鷲南小学校 
校 長   松 井 敏 和 

 

    学校アンケート結果について（お知らせ） 
 
 春寒の候、保護者のみなさまにおかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げます。平素より本校教育

にご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 
先日は、学校アンケートの実施にご協力いただきありがとうございました。学校アンケートの結果についてご報告

いたします。過去の結果との比較や児童アンケート結果を踏まえた考察結果について以下のとおりお知らせします。 
 

記 
 

１ 実施期間     令和５年１１月１７日（金）～１２月７日（木） 
２ 回答数（回答率） 保護者アンケート ２７３件（５7．3%） 

            児童アンケート  ４４４件（９３．３％） 

３ 結果の概要と考察 
（１）今年度の保護者アンケート回答状況 

学年 件数 
1年生 ４７ 
2年生 ６１ 
3年生 ３６ 
4年生 ３７ 
5年生 ４４ 
6年生 ４８ 
合計 ２７３ 

 
（２）過去の保護者アンケート結果及び児童アンケート結果を踏まえて 

   ○保護者アンケートの回答率は約５7％です。回答率が減少傾向にあります。アンケート実施方法
や結果公表方法などを今後も継続して検討してまいります。 

   ○令和 2年度より保護者アンケートの実施方法を変更しています。令和元年度の結果と単純に比較
することが困難な場合もあることをご理解ください。 

   ○保護者アンケートの個別設問結果は以下のとおりです。（ ）は R４⇒R５肯定的回答の割合で
す。 

 

【設問１】学校は、保護者・地域の願いにこたえようと努めている。（8８⇒89％） 
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○設問１～設問３では、肯定的な回答がすべて 80％を上回っています。 

○設問３「子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている」は、肯定的な回答が８６％でした。児童アンケート「学校へ行

くのが楽しい」との肯定的な回答は８５％でした。引き続き「あったかなん」を合言葉として安心できる学級集団づくり

に努めます。 

○教育方針や教育内容等は、引き続き高鷲南カレンダー（学校だより）や学年通信、学校ホームページでなどで積

極的に発信していきます。 



【設問２】学校は、教育方針や教育内容等をわかりやすく伝えている。（8４⇒84％） 

 
【設問３】子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている。（8８⇒86％） 

 

 
【設問４】子どもは、授業がよくわかると言っている。（82⇒81％） 

 

 

【設問５】子どもは、計算力がついてきた。（84⇒81％） 
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○設問４「子どもは、授業がよくわかると言っている」の肯定的な回答は 81％でした。 

○児童アンケートでも国語や算数の「授業の内容がよくわかる」（設問 28・30）の肯定的な回答ともに 85％を上回っ

ています。 

○今後も1時間の授業の中で、「めあて」「考える」「まとめ」「振り返り」など流れが明確な授業を心がけ、GIGAスクール

環境を有効に利活用し、子どもにとって分かりやすい授業づくりに努めます。 

○設問５「計算する力がついてきた」設問 6「漢字を読んだり書いたりする力がついてきた」は、いずれも肯定的な回答が

80％を超えていますが、児童アンケート「計算する力がついている(3 年以上)」(設問８）では 71％にとどまっていま

す。 

○学年に応じた計算力や文章力が身についていることが自覚できるよう、学習の成果を振り返り、自己評価できるよう

工夫してまいります。 

○朝の計算タイムや家庭学習などで AI 機能付き学習アプリを計画的・効果的に活用してまいります。 

○読書習慣や読書量は学力に相関関係があることが明らかになっています。今後も学校図書館の充実に努め、家読

（うちどく）・朝読書など読書習慣が身に付くよう取組んでまいります。 



【設問６】子どもは漢字を読んだり書いたりする力がついてきた。（84⇒84％） 

 
 

【設問７】子どもは、本をよく読むようになってきた。（50⇒54％） 

 
 

【設問８】子どもは、文章を書く力がついてきた。（57⇒61％） 

 

 
【設問９】子どもは、学校行事に楽しく参加している。（97⇒97％） 
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○子どもたちにとっての学校行事の意義が一層感じられる結果となりました。今後も学校行事を通して子どもたちの力や

意欲を大きく伸ばしていくことができるように努めます。 



【設問 10】先生たちは、子どもがいじめなど困っていることに対し、適切に対応している。 

（71⇒62％） 

 
 
【設問 11】先生たちは、子どもの話をよく聞きよく理解してくれている。（79⇒77％） 

 
 

【設問 12】先生たちは、子どもの能力や努力を公正に評価してくれる。（81⇒77％） 

 
 

 
【設問 13】通知票「あゆみ」は、子どもの学習の様子や達成度がよくわかる。（71⇒75％） 
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○設問 10「適切に対応している」が昨年度比９ポイント減少しています。この結果を真摯に受け止め、子どもが安心で

きる学級集団づくりに一層努めます。 

○依然として「わからない」回答が多いことから、学校でのいじめ等の取組みについても可能な範囲で発信に努めます。 

○相談ボックス設置やカウンセリング週間などの学校の取組みを一層、積極的に発信してまいります。 

○今後も子どもたちに寄り添い、丁寧な言葉がけや意欲を引き出す指導・支援を心がけ、家庭・地域と協力して、友だ

ちや仲間、そして自分を大切にする子どもたちを育て「あったかなん」な学校をめざします。 

○通知表「あゆみ」は、今年度から羽曳野市で導入されたシステム利用に移行しています。３学期の通知表には昨年

度までにはなかった、「総合所見」欄が設けられています。 



 

【設問 14】学校は、授業参観や行事などを保護者や地域によく公開している。（95⇒94％） 

 
 

 
【設問 15】学校は、子どもの安全管理に努めている。（85⇒90％） 

 

 
【設問 16】学校での出来事を、家で子どもからよく聞いている。（84⇒85％） 
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○設問 16「学校での出来事を、家で子どもからよく聞いている」の肯定的回答は、少しずつ増加してきています。 

○「家読(うちどく)週間」や「けんこうかんさつチェックカード」などの取組みにいつもご協力いただき、ありがとうございます。 

○家族の会話が弾む一助のなるような情報発信(学校だより、学校ホームページ)に努めてまいります。 

○学校では集団下校を実施し校区の安全確認や豪雨等による緊急下校の訓練を学期に 1 回実施しています。火

災や地震を想定した避難訓練や不審者対応の訓練を計画的に実施しています。 

○大規模地震を想定した引き渡し訓練は、引き続き計画的に実施してまいります。 

○登下校時には安全見守り隊のみなさまのおかげで、子どもたちは安心して登下校することができています。いつもあり

がとうございます。 

○今後より一層、児童の安全管理に努めてまいります。 

○設問 14「授業参観や行事などを保護者や地域によく公開している」の肯定的回答は、９４％でした。 

○授業参観や学校行事への参加を通して、子どものたちの成長を実感できるような機会の確保に努めてまいります。 



 
【設問 17】授業参観や学校行事などに、よく参加している。（97⇒97％） 

 
 

 
【設問 18】高鷲南カレンダーや学年だよりなど、学校からのお便りやお知らせをよく読んでいる。 

（93⇒92％） 

 
 

 

保護者アンケートの結果を踏まえ、今後の学校づくりにいかしてまいります。なお、児童アンケ

ートの結果は、学校ホームページで公開させていただきます。ご了承ください。 

学校アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 
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学校ホームページはここから➡ 
←高鷲南小学校公式キャラクター 

「たかにゃん」 

○いつも授業参観や学校行事に、積極的にご参加いただきありがとうございます。 

○授業参観や学校行事への参加を通して、子どものたちの成長を実感できるような機会の確保に努めてまいります。 

（再掲） 

○高鷲南カレンダー(学校だより)や学年だよりなどの学校からのお便りをよく読んでいただき、本当にありがとうございます。 

○家族の会話が弾む一助のなるような情報発信(学校だより、学校ホームページ)に努めてまいります。（再掲） 

○保護者連絡アプリ(tetoru)での連絡配信を積極的に活用します。保護者へのお手紙はデジタル化へさらに移行して

いきます。 


